Linearis algebra 2004 /2005 §sz
7. gyakorlat: Koordinatazas (és egy kis geometria)

1. Irjuk fel az alabbi lineéris leképezések matrixat a megadott bazisparban! Hatarozzuk meg a magteriiket,
a képteriiket és azok dimenzi6jat!

(a) a sik o szdgl elforgatésa az origé koriil (a bazis mindkét térben {(1,0)7,(0,1)T});
(b)

(c)
d
(e

(f) R® pontjainak v/3z + y = 0 sikra val6 tiikrozése;

a stk o sz0g elforgatésa az origé koriil (a bazis mindkeét térben {(1,0)7, (cosa,sina)?'});
a legfeljebb n-edfoki valos polinomok terén a derivalas (a bézis {1,z,2?,...,2"});
) A: R = R%, A: (a,b,¢)T — (a+b,2a — )T (a standard bazisokkal);
) R? pontjainak meréleges vetitése egy origon atmend « irdnyszogi egyenesre;
)
(g) R® pontjainak x — z = 0 sikra valo tiikrozése
(h) R® pontjainak v3x + y = 0 sikra valo tiikrozése, utdna a kép x — z = 0 sikra val6 tiikrozése.

Szamoljuk ki ezt arra az esetre is, ha a leképezéseket forditott sorrendben alkalmazzuk.

2. Legyen B = {b;, by} bazis V valds vektortérben. Ekkor nyilvan C' = {c; = by + ba,c2 = by — by} is
béazis.

, akkor szamoljuk ki az [u]p koordinatakat.
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, akkor szdmoljuk ki a [w]c koordinatakat.

3
-2 |,

Legyen A az a linearis leképezés, amelyre Ab; = 3b; — by és Aby = —b; — bs. irjuk fel A matrixat
elébb B, utana C' bézisban.
3. Legyen V az f(z) = a+ b sinz + ¢ sin® z alaku fiiggvények linearis tere (a, b, c € R).

(a) Igazoljuk, hogy {1,sinz,sin” z} a V egy bazisa.

(b) Bizonyitsuk be, hogy 1, sinx, cos2z is bazisa V-nek és adjuk meg az els§ bazisrél a masodikra
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4. Adjunk meg annak a linearis transzforméciénak a matrixat R® standard bazisiban, amelyre teljesiil

1 4 0 1 0 -1
Al 2 =11 Al 1 ]=1{ 3 Al -1 | = —1
1 -3 3 -1 -1 1

5. Van-e V = R? esetén olyan A € Hom(V), amelynek két kiilonbzs bazisban a matrixa ( i i )
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6. Az xzy + z = 0 feliiletet mibe viszi az a linearis transzformacié, amelynek métrixa
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Forgasssuk el a szoggel a standard bézis elemeit a z tengely koriil. Mi lesz az zy + z = 0 feliilet
egyenlete az Gj bazisban?

7. Hozzuk kanonikus alakra a 8y2? + 6zy + 62 — 2y + 1 = 0 méasodrendd gorbe egyenletét, dbrazoljuk a
gorbét és az 0j koordinatarendszer tengelyeit az eredeti koordinatarendszerben.



